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No dia oito do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a ata 17/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social e é aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Mateus Arthur Specht informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Os Projetos do Executivo 
Municipal, o Projeto de Lei n° 1663/2025 – “Autoriza o Executivo Municipal a 
abrir Crédito Especial no valor de R$ 200.000,00 no Orçamento do Município 
de Harmonia no exercício de 2025, e dá outras providências.” Aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei n° 1664/2025 – “Autoriza o Executivo Municipal 
a abrir Crédito Especial no valor de R$ 28.770,00 no Orçamento do Município 
de Harmonia no exercício de 2025, e dá outras providências.” Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 1665/2025 – “CONCEDE ISENÇÃO DO 
IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO INTER VIVOS, POR ATO ONEROSO, 
DE BENS IMÓVEIS E DE DIREITOS REAIS A ELES RELATIVOS – ITBI PARA 
OS IMÓVEIS INTEGRANTES DO PROGRAMA “MINHA CASA, MINHA VIDA 
RECONSTRUÇÃO”, DO GOVERNO FEDERAL, INSTITUÍDO PELA 
PORTARIA MCID Nº 520, DE 05 DE JUNHO DE 2024.” Aprovado por 
unanimidade. Projetos do Legislativo, Projeto de Lei N° 06/2025 de iniciativa da 
vereadora Danielli Marcansoni - Dá denominação de Rua Júlio Arno 
Kleinschmitt á rua do Município de Harmonia. Aprovado por unanimidade. 
Pedido de Informação N° 07/2025 de iniciativa da vereadora Ana Caroline 
Ledur – A Vereadora que subscreve, no uso de suas atribuições legais, requer 
que seja oficiado ao Poder Executivo Municipal e à Comissão Organizadora da 
Festa das Frutas Cítricas, solicitando informações sobre a prestação de contas 
da última edição da festa da cidade, 11ª Fruchtefest, com a indicação de: 1. A 
data prevista para a apresentação oficial da prestação de contas; 2. O formato 
em que será apresentada, e se a Casa Legislativa receberá um relatório escrito 
ou uma apresentação; 3. O detalhamento de receitas (patrocínios, bilheteria, 
venda de espaços, apoios públicos) e despesas (estrutura, shows, 
alimentação, segurança, entre outros); 4. A previsão de disponibilização da 
prestação de contas no Portal da Transparência do Município. JUSTIFICATIVA 
A Festa das Frutas Cítricas, nossa Fruchtefest é um dos maiores eventos do 
município, movimenta recursos públicos e privados e tem impacto direto na 
economia e na imagem de Harmonia. Dada a sua relevância, é fundamental 
que a comunidade tenha acesso a uma prestação de contas clara e 
transparente, fortalecendo a confiança no evento e possibilitando o 
aprimoramento de futuras edições. A Vereadora que subscreve, no uso de 
suas atribuições legais, requer, após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao  



 
 
Poder Executivo Municipal, para que encaminhe a esta Casa Legislativa 
informações oficiais referentes à Operação Patrola, que investigou e denunciou 
fraudes em licitações e pagamento de propinas envolvendo diversos 
municípios gaúchos entre os anos de 2010 e 2015, incluindo o município de 
Harmonia. Desta maneira, peço um esclarecimento de algumas questões: 1. 
Informações gerais • A atual Administração Municipal possui informações 
oficiais sobre o processo judicial/investigação referente à chamada Operação 
Patrola que envolva o Município de Harmonia? • Caso possua, qual o número 
do processo e em qual instância ele tramita? 2. Envolvimento do Município • O 
Município de Harmonia consta como parte investigada, parte ré, ou apenas 
como interessado? • Existe algum agente público ou ex-gestor do município 
formalmente denunciado no processo? 3. Impactos financeiros • Há valores 
estimados de eventual ressarcimento ou prejuízo atribuídos ao Município de 
Harmonia? • Caso positivo, qual o montante informado até o presente 
momento? 4. Situação atual do processo • O Município já foi notificado 
oficialmente em relação ao processo? • Houve apresentação de defesa, 
manifestação ou acompanhamento jurídico por parte da Procuradoria do 
Município? 5. Medidas adotadas pela gestão atual • A atual gestão está 
realizando algum acompanhamento administrativo ou judicial sobre o caso? • 
Quais medidas preventivas ou de controle interno foram adotadas para evitar 
que situações semelhantes ocorram novamente? 6. Transparência e 
comunicação• Há previsão de divulgação oficial de informações à população 
sobre o andamento desse processo e eventuais impactos ao município? • Caso 
existam documentos já disponíveis (relatórios, ofícios, notificações), é possível 
encaminhar cópias a esta Casa Legislativa? JUSTIFICATIVA O presente 
requerimento visa garantir a transparência da gestão pública e o direito da 
comunidade de ter acesso às informações sobre recursos públicos desviados 
no passado e que estão em processo de investigação, e alguns municípios já 
em processo de devolução aos cofres municipais. Trata-se de assunto de 
grande relevância, pois envolve a correta aplicação do dinheiro público e a 
recuperação da confiança da população nas instituições. Rejeitado por 7 votos. 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. TRIBUNA 
POPULAR: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos – A 
vereadora Danielli Marcansoni, saudou aos colegas vereadores, servidores da 
Casa, o Zé e a Ana presentes, bem como aqueles que acompanhavam pelo 
Facebook. Em primeiro lugar, agradeceu à família do Zé pela oportunidade de 
buscar e providenciar a documentação necessária para dar denominação a 
rua. Explicou que, a partir disso, iniciou-se a coleta de assinaturas dos 
moradores da rua, para que todos estivessem cientes de que, após a 
aprovação pela câmara, a rua passaria a se chamar Júlio Arno Kleinschmitt. 
Agradeceu também à família Kleinschmitt e à família Silva pela confiança 
depositada. Aproveitou a ocasião para parabenizar a Assistência Social ao 
CRAS pela palestra realizada no Agosto Lilás. Destacou ter sido uma noite 
muito agradável, numa quinta-feira, com a abordagem de um tema bastante 
presente no dia a dia, especialmente para as mulheres. Ressaltou que, muitas 
vezes, acredita-se que não existam situações de violência ou conflitos dentro 
dos lares, mas a realidade é que essas situações ainda ocorrem. Enfatizou, 
assim, a relevância do tema, que foi muito bem trabalhado. Concluiu  



 
 
parabenizando a Secretaria do CRAS pela iniciativa e pela importante 
contribuição no Agosto Lilás. O vereador Cleiton Graff, saudou ao presidente, 
aos demais colegas, o secretário João Pedro, o assessor Federico, Bolacha e 
Ana presentes, e todos que acompanhavam a sessão pelo Facebook. Relatou 
que no sábado ocorreu um dia muito importante, com a realização do momento 
cívico na praça, data significativa tanto para o município quanto para o Brasil. 
Informou ainda que, na semana anterior, foram entregues 20 cisternas, 20 
caixas de água de 20 mil litros destinados a produtores rurais que possuem 
estufas para irrigação de laranjas e bergamotas. Destacou que a prefeitura 
ficará responsável pela terraplanagem e pela disponibilização da máquina, 
enquanto os demais serviços serão de responsabilidade dos produtores rurais. 
A vereadora Ana Caroline Ledur, iniciou cumprimentando todos os presentes e 
aqueles que acompanham pelo Facebook. Em seguida, destacou uma notícia 
muito positiva relacionada à Secretaria da Saúde, que recentemente recebeu 
um prêmio por se destacar no uso da tecnologia a favor da população. 
Recordou que já havia comentado em sessões anteriores sobre o aplicativo 
que avisa os pacientes com antecedência sobre suas consultas, evitando faltas 
e trazendo ótimos resultados. Parabenizou, assim, todo o trabalho da 
Secretaria da Saúde. Na sequência, a vereadora manifestou sua chateação e 
decepção em relação à votação de seus colegas. Ressaltou que, em sua 
campanha, sempre defendeu a transparência e, como cidadã, esperava que 
determinadas questões fossem conduzidas de forma mais abertas, dialogadas 
e expostas à comunidade, o que, segundo ela, não aconteceu. Relembrou que 
durante a sua campanha, fomentou o compromisso de atuar com transparência 
e de manter uma comunicação constante com a população, algo que busca 
colocar em prática diariamente. Observou ainda que alguns colegas também 
usaram esse mesmo discurso em suas campanhas, mas, em sua avaliação, o 
voto contrário a um pedido de informação sobre o andamento de um processo 
do Executivo não condiz com o que foi defendido anteriormente durante a 
campanha. Finalizou registrando sua decepção e desejou uma ótima noite a 
todos. O vereador Marco Dahmer, cumprimentou o presidente, os demais 
colegas vereadores, a Ana e ao Bolacha, ex-vereador desta casa, o secretário 
João Pedro, o assessor Federico e todos que acompanham pelo Facebook. Em 
sua fala, parabenizou a Secretaria da Saúde, que no dia 4 de setembro 
recebeu um importante prêmio. Informou que o município foi selecionado entre 
20 municípios pelo prêmio Cidades Inteligentes da Região Metropolitana, 
através do aplicativo SUSI. Explicou que, por meio dele, quando a pessoa 
agenda uma consulta, seus dados são lançados no sistema e, um dia antes do 
atendimento, ela recebe uma mensagem de lembrete. Ressaltou que antes 
havia um número elevado de faltas, muitas vezes porque os pacientes 
esquecem das consultas, já que em alguns casos o agendamento era feito com 
grande intervalo de tempo. Destacou que a iniciativa contribuiu 
significativamente para a redução das ausências. O vereador também 
aproveitou para convidar a todos a participarem da Semana Farroupilha 2025, 
que ocorrerá no CTG entre os dias 13 e 20 de setembro, com uma ampla 
programação durante praticamente todos os dias. Concluiu agradecendo e 
desejando uma boa noite. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando novamente a todos e ressaltando o momento  



 
 
cívico realizado na praça no último sábado. Informou que, embora não tenha 
participado, foi representado pelos colegas vereadores que participaram. 
Destacou a importância de iniciativas simbólicas em homenagem à pátria. Em 
seguida, comentou sobre o prêmio recebido pela Secretaria da Saúde, 
enfatizando a satisfação em ver a tecnologia sendo utilizada em benefício da 
população. Reconheceu o trabalho da secretária Simone e de sua equipe, mas 
salientou que o maior prêmio para o município é conseguir zerar as faltas nas 
consultas médicas. Lembrou, entretanto, que ainda há pessoas que enfrentam 
dificuldades para agendar atendimentos, e reforçou a importância de valorizar 
os profissionais de saúde, garantindo que toda a comunidade seja bem 
atendida. O vereador reforçou o ofício lido no início da sessão, referente ao 
convite da ACEFH para participar das oficinas realizadas pelos jovens, que 
costumam se apresentar com grande qualidade. A Semana Farroupilha com o 
tema “Ondas Curtas para uma História Longa, O Centenário de Darcy 
Fagundes e os 70 anos do Grande Rodeio Coringa”, organizado pelo Rene 
Schmidt e sua patronagem, e convidou os colegas a prestigiarem a abertura no 
dia 13 de setembro, às 10h30. Na sequência, comentou sobre a divulgação dos 
números ainda não oficiais relacionados ao ICMS, que indicaram crescimento 
para o município de Harmonia, em virtude do povo trabalhador do município. 
Explicou que no setor primário, os agricultores fecharam o ano de 2024 com 
aproximadamente R$ 344 milhões, enquanto a indústria, comércio e serviços 
somaram cerca de R$ 211 milhões. Ressaltou que, em termos percentuais, o 
setor primário representa cerca de 61% do orçamento do município, enquanto 
a indústria, comércio e serviços correspondem a aproximadamente 39% a 
40%. Pontuou que o valor adicionado no município cresceu R$ 16 milhões, 
sendo R$ 7 milhões da agricultura e R$ 9 milhões da indústria, comércio e 
serviços, o que representa um acréscimo de cerca de R$ 400 mil no orçamento 
municipal para 2026. Observou, no entanto, que esse retorno é pequeno diante 
da carga tributária nacional, já que apenas 2,5% volta diretamente ao 
município, enquanto a maior parte dos recursos permanece concentrada em 
Brasília. O vereador Mateus complementou, ressaltando que além disso, as 
empresas possuem os seus impostos onde o percentual acaba apenas 
diminuindo, voltando de fato uma pequena parte do bolo. O vereador Leozildo 
retomou, pontuando que os R$ 400 mil que irá melhorar o orçamento de 
Harmonia para 2026, de forma natural, caso o estado cresça algo que está 
previsto em torno de R$ 56 bi, passa para em torno de um e duzentos. Relatou 
ser bem legal analisar e que está disponível para todos olharem, enquanto 
secretário relatou que gostava de olhar e entender, pois o ICMS é o único 
orçamento que temos certeza que o município ganhará. Por fim, o vereador 
parabenizou a colega Dani pelo projeto de denominação da rua e ao Bolacha, 
de forma muito merecida, parabenizou em nome da família, onde acredita ser 
um reconhecimento muito importante. Aproveitou para agradecer publicamente 
ao Bolacha, lembrando de um episódio em que, há cerca de dois anos, 
solicitou sua ajuda para viabilizar a obra do biodigestor. Relatou que 
prontamente se dispôs a auxiliar, acompanhando o trabalho de medição e 
marcação no local. Reforçou, assim, como mentor da família, a homenagem é 
uma justa homenagem ao seu ente querido de todos os familiares, por ter sido  
 



 
 
parceiro em logo ceder e ajudar nas marcações. Parabenizou e solicitou que 
estenda os parabéns a todos os familiares. O presidente agradeceu a todos e 
encerrou a sessão às 19h40min convocando os vereadores para a Sessão 
Ordinária do dia 22 de setembro de 2025, às 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores de Harmonia.  
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